

2011年

4月

10

日  
农历辛卯年三月初八  
星期日达州日报社出版  
国内统一刊号 CN51-0015  
总第 14693 期  
总 编 辑：何文均  
值班副总编辑：何南观

董钱钱大行其道才真是民族之耻

“当你 40 岁时，没有 4000 万身价不要来见我，也别说是我的学生——这是我对研究生的要求。”当北京师范大学房地产研究中心主任董藩教授，在微博中高喊“对高学历者来说，贫穷意味着耻辱和失败”之时，他已经为他在网民中赢得了一个新的响亮称号：董钱钱。

真该恭喜董教授，因为他已经一语成名了。依其自设成功标准，实乃名利双收。不过，网民们都很想问一个问题：财富意识十足的董教授，这个时候是否已经身价 4000 万了呢？如果没有，他是否觉得耻辱和失败；如果有，那么他的财富又从何而来？是否果真都能“合理合法”呢？其中，教书育人必然只是一个纯粹的副业吧？作此猜测或许应该说是网民“仇富”心态的表现，但既然董教授嫌贫在先，穷人们“狭隘”点也是情有可原。

在“董钱钱”成功哲学里，很多人的生平无疑都是“耻辱和失败”的，因为他们在 40 岁的时候还远远没有挣到 4000 万，其中包括很多他的同行，特别是那些仍旧立志于“传道授业解惑”的“老古董”们，以“董钱钱”的标准，他们真该挖个地缝钻进去才好，以免有碍观瞻。至于董教授的学生们，遇到这样一个嫌贫爱富的先生，心里大概也五味杂陈；当然，董教授可以因为他们没钱而瞧不起他们，他们同样可以因为董教授太爱钱而瞧不起他。

“本是励志一句话，何必暴跳伤心肝。”董教授的本意，似乎只是想用量化

的钱之数来激励学生创富，如地产大佬任志强所认为的，董藩的话是老师的一种希望”。可是，如今的社会，已然是一个活脱脱的金钱膜拜社会，实在是不缺少“董钱钱”这样的“激励”。如果搞传销的喊出这种激励话语，公众网民必然不惊讶，那些人向来就是以赚钱作为唯一目标；可是，现在说这话的是堂堂师范大学教授，他说话的对象也是高学历的研究生，进入微博传播之后更是面向了普罗大众，公众就要问：难道金钱真的是评价成功的唯一标准吗？

子曰：“贫而无谄富而不骄，未若贫而乐道富而好礼。可是新时代的‘董钱钱’哲学，却公然叫嚣：贫穷不仅是失败，而且是耻辱；不仅是个人的耻辱，同样是为师者的耻辱。倘若大学教授都如此爱钱，并且完全以钱高看或低看他，大小贪官们贪点污点贿，造假商贩们加点三聚氰胺，房产商拿根毛竹当钢筋，又有什可以谴责的呢？在以金钱决定一个人全部价值的“董钱钱”标准里，这些只要没有东窗事发，在个人心里大概都要算是“合理合法”的吧？因为为了赚钱大家都可以这么干的啊，董教授的“励志”之言实质就是这样“谆谆教导”学生们，并视那些没发财的学生为耻辱的啊。

或多或少，每个人身上都有一个财富梦，这对于一个民族不是坏事；可是，一旦金钱被过度拔高，以至将之作为评价成功的最大标准甚至唯一标准，那绝对又是一个民族的灾难。一个健康的社会，所需要的绝不仅仅是商人和企业家，就像温家宝总理说的：“一个民族有一些关注天空的人，他们才有希望；一个民族只是关心脚下的事情，那是没有未来的。”倘若高学历者都掉在钱眼里，以 40 岁时至少赚到 4000 万”作为目标：“董钱钱”哲学大行其道，那才真是我们民族最大的悲哀和最大的耻辱。

## 全国政协原副主席徐匡迪来视察川气东送工程

曹耀峰李春光解洪焦伟侠何健陪同视察



全国政协原副主席徐匡迪在宣汉普光视察川气东送工程。

**本报讯** 我市是国家“十一五”重点工程——川气东送工程的源头。4月7日至8日，全国政协原副主席徐匡迪来我市视察川气东送工程。中国石油天然气集团公司副总经理曹耀峰、李春光，省政协副主席解洪，市委书记焦伟侠，市委副书记、市长何健陪同视察。

2007 年 4 月，国务院正式核准川气东送工程，主要包括普光气田及周边区块的勘探、开发和天然气集输、净化、外输管道、利用等项目，总投资 627 亿元。该工程 2007 年 8 月 31 日开工建设，2010 年 3 月 29 日建成投产，这是我国继西气东输之后建成的又一条能源大动脉。

徐匡迪一行实地查看了普光气田 301 集气站、普光天然气净化厂和川气东送长输管道普光首站，详细了解气田生产、酸气净化、天然气输送、安全保障等情况，对川气东送工程所取得的成绩给予高度评价。

徐匡迪说，中国石化深入贯彻落实科学发展观，采用世界先进技术，成功开发建设了我国第一个高酸性气田，建成了亚洲第一、世界第二的超大型天然气脱硫净化厂，以及长距离输气管道和以天然气为原料的相关配套化工企业，为达州、四川乃至全国经济社会发展作出了贡献，让人振奋，令人鼓舞。他希望中国石化要建立完善安全预案，强化安全监管，保障国家能源工程安全；要再接再厉，发现更多的油气资源，为国家能源建设作出新的更大贡献，让川气东送工程沿线城市都能用上清洁能源。

中国工程院工程管理学部主任、院士王基铭，中国工程院工程管理学部副主任、院士傅志寰等随同视察。

市委常委、市总工会主席江师科，副市长吴立岩陪同视察。  
**(本报记者 龚其明 摄影报道)**

## 累点苦点没有啥

——宣汉县黄金中学王桂青老师的故事

·严大勇 本报记者 桂爽·

她是一名农村中学教师，工作积极肯干，多次被相关部门表彰为“优秀教师”、“师德标兵”。近年来，她一直担任初三班主任和语文教学工作，多次被表彰为“初中教学质量先进个人”。2010 年，她所教班级被表彰为“市优秀班集体”。

她就是宣汉县黄金中学的王桂青老师。

## 把学生当成亲人

1997 年 9 月，王桂青中师毕业后分配到黄金小学任教，不久借调到黄金中学任教。先从事音乐教学，后从事初中语文教学。在学校，学生都很喜欢她，把她当成自己的亲姐姐。

据学生讲，王桂青老师从不把他们当学生，而是当成自己的弟弟妹妹，在学习上、生活上给予他们无微不至的关爱。比如班上有很多住校生，每个住校生每天的学习生活情况，王桂青都做到心中有数，并经常为他们提供帮助。冬天，王老师经常到学生宿舍检查就寝情况，为学生盖被子，把他们露在外面的手脚放进暖和的被窝里。

前不久，王桂青的学生杨森晚上发高烧，送到医院时已是深夜 11 点过，联系家长已不可能，王桂青只得自己拖着疲惫的身体陪护了一宿。第二天早上，直到杨森的病情稳定，家长来到医院后，她才放心离去。回家匆匆泡了一碗方便面吃后，她又继续去学校上课。

时下，不少初中学生上课时悄悄用手机上网，睡觉时也用手机上网，严重影响身心健康。为此，王桂青给学生作了“如何正确使用手机”的专题讲座，告诫同学们使用手机要注意时间，远离不良信息，禁止传播不良图片，禁止用手机下载、阅读和传阅不良电子书籍等。然而，个别同学仍偷偷上网，王桂青发现后既严厉批评他们，又暂时替他们“保密”（不向家长反映），让这些同学很感激。

多年来，班上不管哪个同学生了病，王桂青总要亲自护送到医院治疗，抽时间到医院陪护。

## 教育学生讲方法

王桂青对学生在生活上特别关心，但在学习上却特别严厉，对学生的教育真正做到严慈结合。

一位姓徐的学生成绩原本名列前茅，后来与一些调皮学生交往，成绩陡然下降，还染上了抽烟、逃学上网等恶习。王桂青多次找他促膝谈心，苦口婆心进行劝说。一个周末，她还利用送这位同学回家的机会，与这位学生的家长进行长时间交流，共同探讨帮护办法。经过家校耐心仔细做工作，这位学生终于认识到了自己的错误，不仅改掉了所有的坏习惯，成绩又回升到先前。

工作中，王桂青竭力关注每个学生的发展，特别注重培养学生的综合素质，尤其关注学生的个性特长发展。学校每学期要举行“庆五四”、“庆元旦”等文艺汇演，为了不影响学生的学习，她都是抽周间时间排练节目。学校举行各种学生比赛，王桂青总是亲自到场指导、陪练，为同学们鼓劲，激励同学们敢于挑战，勇争第一。有些文艺表演需要服装和道具，为了节省钱，王桂青常常要跑好几所学校去借。正因为如此，她赢得了学生的尊重、家长的信任。

接受记者采访时，王桂青表示，她在工作中的确比别人付出了更多的汗水，但她觉得值得。她说：虽然每天忙一点，累一点，但心里踏实。因为是为家乡教育作贡献，干起工作来有使不完的劲儿。”

## 累点苦点没有啥

2010 年，王桂青所任教班级被市教育局表彰为“优秀班集体”。同事们认为，王桂青之所以能获得这一荣誉，同王桂青一直将自己融入班集体，和学生共同成长、不怕苦不怕累有关。

工作中，王桂青竭力关注每个学生的发展，特别注重培养学生的综合素质，尤其关注学生的个性特长发展。学校每学期要举行“庆五四”、“庆元旦”等文艺汇演，为了不影响学生的学习，她都是抽周间时间排练节目。学校举行各种学生比赛，王桂青总是亲自到场指导、陪练，为同学们鼓劲，激励同学们敢于挑战，勇争第一。有些文艺表演需要服装和道具，为了节省钱，王桂青常常要跑好几所学校去借。正因为如此，她赢得了学生的尊重、家长的信任。

接受记者采访时，王桂青表示，她在工作中的确比别人付出了更多的汗水，但她觉得值得。她说：虽然每天忙一点，累一点，但心里踏实。因为是为家乡教育作贡献，干起工作来有使不完的劲儿。”

## 足迹 2011·寻访达州最给力教师(5)



3 月 23 日，大竹县人民政府副县长王英带领相关部门负责人，前往大竹中学调研，详细了解大竹中学莲印校区教学科技楼项目建设进展情况，要求要加快建设步伐，尽早解决该校教室紧缺问题。  
(郑云飞 摄)



本期，通川区七小启动创先争优党员挂牌上岗活动，40 余名党员教师佩戴“共产党员示范岗”牌上岗。近日，学校邀请专家为全体党员上党课，把党员挂牌上岗活动推向深入。图为党员教师认真听课的情景。  
(本报记者 王万礼 摄)

## 带着孩子去踏春

·文 / 郭雪强·

春光明媚，万物蓬勃，草绿了，花开了，蓝天白云下蜂蝶蝶飞，正是带孩子春游的好时节。踏着春天的脚步，让孩子跟大自然来一次亲密接触。曾经，郊游、踏春是我们家长最快乐的童年记忆，所以，带孩子去踏春必定给孩子的成长之路留下美好的印迹。

可以赏花。让孩子认识桃花、杏花、梨花、油菜花，还有那些不知名的野花、野草，大自然多么伟大，养育了如此多的生命！生命又多么奇妙，它们从泥土里吸取营养，历经风雨，顽强生长，绝不错过春天的大好时光！孩子会从大自然中学到做人的道理，以及生活的哲理，对他（她）的成长有着潜移默化的影响。

可以放风筝。因为需要配合，需要奔跑，需要仰望，需要牵扯，所以一家人踏春的时候非常适合放风筝。找一块稍稍宽阔、没有树木遮挡的场地，跑起来，放风筝，一次不行两次，两次不行三次，跟孩子一起找到不飞的原因，共同解决一个问题，也会让孩子在不知不觉中获得知识，懂得与他人协作、配合一件事。

可以捉迷藏。这是我们儿时最常玩的游戏，什么都不需要，漫山遍野，游园丛林，找一处藏起来，藏有藏的乐趣，找有找的快乐，找找，到处藏起来，藏到也不气恼，实在是玩多少遍也不厌倦。藏是智慧，找也是智慧，一藏一找中，让孩子正确认识和接受成功与失败。当然，玩的时候要注意安全。

可以野餐。和煦的春光里，松软的土坡上，一家人围坐在一起，顾不得尘土，在孩子眼中，父母越天真越好，越随意越好。一向斯文、严肃的事业型家长更要和孩子在野餐中开心交流，让孩子在春游中得到最大快乐。

可以玩我们小时候喜爱的或者孩子喜欢的各种游戏，玩球、讲故事、造纸飞机、剪纸，只要全身心地投入，孩子的生活就会充满乐趣。

带孩子去踏春，家长要多一些天真、耐心、鼓励。就是陪孩子玩，在玩中找回曾经的我们，发现孩子的点点成长。

## 万源卫校

## 整体并入万源市职中

万源职业教育规模进一步扩大

**本报讯** 3 月 21 日，万源市委、市政府组成移交工作领导小组，顺利将万源市卫校整体移交给万源市职业高级中学，使该市职业教育资源得到进一步的整合利用，为该市打造职业教育“航母”再添新的动力。

根据万源市教育发展规划，该市近年来着力强化职业教育科学规划和布局，加快普职学校分离，把该市职业教育“龙头”学校——万源市职业高级中学“职业教育”学区逐步向东城校区转移剥离。2008 年，万源市投资 520 余万元，在东城校区专门修建了容积达 2000 工位的实训大楼，使万源职业教育的规模进一步扩大。

万源卫校毗邻万源职中东城校区，为进一步整合职教资源，万源市委、市政府决定将卫校合并入职中，成为学校的一个专业基地和短训基地。当天，移交工作领导小组召集相关单位举行交接仪式，对移交的财、物进行全面清理，严防国有资产流失。

据悉，“十二五”期间，万源市还将进一步扩大中职办学规模。将继续落实“1+1+1”办学模式，尝试与发达地区进行校企合作，建立企业行业实训与学历教育互通机制，鼓励支持企业举办多种形式的职业教育，加大高中阶段教育结构调整力度，力争中职招生规模与普通高中大体相当。

(王永明 苏秦 唐中霞)